



# “如花般的生命，我们一起呵护”

## 白血病女童收到10万救命款，爱心企业接力买下同村企业家捐赠的香肠



报料平台：齐鲁壹点情报站

报料热线：13869196706

## 事件回顾

壹粉发来情报爆料  
患病女童急需救助

11月29日，壹粉“麦子成熟”向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者发来情报，济南莱芜区一名八岁女孩郑鸣钰不幸患上了白血病，“这个身患白血病的女童目前在济南市解放军第九六零医院住院治疗。女孩爷爷放弃自己的治疗，省钱给孙女治疗，还义务在街头摆放单车。村里的爱心企业也捐赠了十万元的香肠义卖，希望可以帮一帮他们。”

壹粉“麦子成熟”说，她想通过齐鲁晚报·齐鲁壹点呼吁一下，帮一把这个家庭，给孩子一个希望！



无菌舱内的鸣钰正在气球上作画。

文/片

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王丽

鸣钰经历四个化疗疗程  
姐姐干细胞配型吻合

一切的一切，皆因几个月前的一纸诊断证明打破了韩晓红一家人的正常生活。

今年7月份，小鸣钰突然感冒发烧，脸色苍白。韩晓红就带着鸣钰去了济南市人民医院，医生说病情不太好，疑似血液病，就建议给孩子做骨髓穿刺。随后，一家人心急如焚地带着鸣钰来到山东省立医院。经过一系列的检查，7月2日，孩子被确诊为急性髓细胞白血病。

诊断书下来的那一刻，一家人无力地瘫坐在地上，眼前的一切如遭遇噩梦一般。经过一个月的治疗后，8月6日，他们又带着鸣钰来到山东大学齐鲁医院。

化疗过程很艰辛，小鸣钰遭受了很多病痛折磨，截至目前，小鸣钰已经进行了四个化疗疗程，可是身为父母的他们却从未放弃。韩晓红告诉记者，丈夫郑强已经跟她商量好了，砸锅卖铁也要全力救治孩子。

幸运的是，鸣钰的姐姐的骨

髓配型和妹妹高度吻合，有条件给妹妹鸣钰捐献骨髓。“11月30日，大闺女就已经来济南市区住下了，准备进行骨髓移植，救妹妹。”韩晓红说。

“治好了病  
就可以重返校园了”

11月30日中午12点，躺在无菌舱里面的郑鸣钰已经吃上了爸爸做的可口的饭菜。

此时此刻，她并不知道自己得了什么病，需要在这里住多长时间，只知道有妈妈在这里陪着她，她很安心。她仰起头，开心地告诉妈妈，治好了病就可以重返校园，和小朋友们一起上课了。

“得知闺女鸣钰得了白血病，我们村里面的父老乡亲已经捐了五万多元现金，资助孩子看病。这两天，村里的两位企业家也准备好了香肠义卖，给孩子看病，我们非常感动！”小鸣钰的母亲韩晓红告诉记者，面对这么多热心人的帮助，他们一家人非常感动。

韩晓红说，8岁的鸣钰在学校成绩特别优秀，爱画画。今年准备上二年级的，现在因为生病办了休学。

“我们是普通的农村家庭，常年收入主要是靠打工。孩子还



骨髓移植手术前，姐姐昕钰在医院做准备。

有一个姐姐在上高二，一个弟弟才7个月大，家里老人身体不太好，常年需要人照顾……”

解放军第九六零医院血液科医生武倩告诉记者，因为小鸣钰所患的白血病属于难治型白血病，病情非常凶险，急需骨髓移植手术救命，所以，此次骨髓移植手术对于八岁女童鸣钰来说，至关重要。

4日上午，在医院做完相关准备工作后，勇敢的姐姐昕钰撸起袖子为妹妹鸣钰捐献骨髓。她

告诉记者，“从小妹妹就跟我特别

亲，买任何好吃的，都是买两份，其中一份留给我。我一定全力以赴救妹妹！相信妹妹会好起来！”

同村两位企业家  
捐出价值十万元香肠

韩晓红告诉记者，前期为了给孩子治疗已经花费30多万元了，全部是跟亲戚朋友借的钱。得知此次鸣钰骨髓移植需要二十多万元，村里的两位企业家郑宪峰、郑宪良联手做公益，他们捐出了价值十万元的香肠，准备

通过义卖，给孩子筹款。

郑宪峰告诉记者，因为都是一个村的乡亲，得知小姑娘鸣钰生病，急需治疗费用，他们也心急如焚。“我们这里生产的南肠就是咱们大家熟悉的香肠，我们也想通过媒体给孩子尽快筹款，让孩子得到及时救治。”郑宪良表示，救命的事情刻不容缓，他愿意尽全力帮助鸣钰小朋友。

鸣钰的爷爷身患严重的心脏病，需要安装支架，但是，为了抢救小孙女的生命，他主动放弃治疗，给孙女筹钱治病。爷爷每天看到这么多热心人帮助孙女，他觉得应该做一些事情。他在医院附近道路上整理共享单车，义务摆放好车子，以这种方式感谢大家的爱心支持。

收到救命钱和祝福  
妈妈致谢好心人

11月30日，齐鲁晚报·齐鲁壹点刊发了《为救济南白血病女童，村企捐十万元香肠义卖筹款》；12月3日，齐鲁晚报·齐鲁壹点发表了视频新闻《壹点帮办|为救济南白血病女童，村企捐十万元香肠义卖筹款》，引起广大读者关注，纷纷献爱心支持小鸣钰。

齐鲁制药有限公司领导在看到报道后，第一时间决定购买十万元香肠帮助小鸣钰。他们与小鸣钰的母亲韩晓红取得联系，得知孩子急需骨髓移植手术费用，于12月3日将10万元费用第一时间汇入韩晓红银行卡内。

“如花一般的生命，那么美好，我们一起呵护小鸣钰！”齐鲁制药有限公司的一位王经理低调地告诉记者，集团领导觉得是做了一点微不足道的事情，不希望报道，只希望孩子顺利进行骨髓移植并能够早日康复。“下一步，我们集团还会继续关注小鸣钰的事情，如果后期康复期间，她需要一些药物，我们集团会全力支持。”

12月4日下午5点，无菌舱内，顺利完成移植手术后，在侧面看着小鸣钰熟睡的脸，韩晓红百感交集。

“鸣钰说我们一定会好起来的，谢谢你们！”韩晓红告诉记者，为了纪念这个时刻，她特意在无菌舱内拍了照片留念，希望孩子走出无菌舱康复出院的时候，全家人能够再次体味到此时此刻的激动心情。

“感恩父老乡亲的帮助！全家人更有信心了！”韩晓红代表全家人通过齐鲁晚报·齐鲁壹点，向帮助他们的爱心人士致谢。

# 每天细心照料，翻身喂饭按摩，奇迹终于出现 6年多时间，他唤醒了“植物人”妻子

本报12月4日讯(记者 崔培

**张清直)** 每天为妻子翻身、喂饭、清洗、按摩，喂一顿饭要花两个小时，没有收入来源，一儿一女还在上学……山东微山县两城镇东单村的退伍军人李善军用6年多时间把“植物人”妻子唤醒了，终于等到奇迹出现这一天。

12月4日，记者来到微山县两城镇东单村的李善军家，岳淑霞正扶着床边的桌子练习走路，看到家里有人来了，还不忘笑呵呵地打招呼：“老师们好！”虽然，说话有些含糊，但能感觉到她在努力表达。

生于1965年的李善军是在朋友介绍下与妻子岳淑霞相识，并在1991年结婚，婚后诞下一儿一女。2014年3月27日晚，岳淑霞开着自家贷款买的大船，从济宁微山向徐州邳州送货，到达口岸时，一脚没踩稳从2米高的船梯上仰面摔下，后脑勺磕在岸边石头上。李善军发现后，赶紧抱起昏迷且嘴里有鲜血的岳淑霞，“我使劲喊人，声音都变了。”附近船上的人帮忙打120、110，将岳淑霞送到了邳州市中医院。

在医院做了两次开颅手术，一个月后，岳淑霞终于睁开眼睛，

但却没有了意识，脑袋右边至今还有一个很大的坑，为治疗一家人欠下外债20多万元。

2014年8月23日办理出院手续后，李善军开始了漫长的护理之路。每天翻身、喂饭、清洗、按摩……李善军把爱人照顾得仔仔细细。“我们俩夫妻一场不容易，我也不想让孩子没有妈妈，有她在我们这个家就是完整的。”带着这样的信念，李善军对爱人这一照顾就是六年多。

岳淑霞事故后留下严重的后遗症，癫痫发作时浑身抽搐，李善军就赶紧找个筷子等硬物塞进她

的嘴里，以防她咬到自己舌头。有时候岳淑霞半夜发病，李善军一时找不到东西，就掰开嘴把自己的手指塞进去。

在照顾妻子这些年里，李善军没有出去工作过，家里开销只靠低保和自己每月几百元的退伍补贴。除了日常开销和给妻子吃药的钱，就是每周给上高三的女儿70元生活费，儿子2018年结婚，也只是置办了一张新双人床。

直到2017年下半年，岳淑霞终于有了意识。为了让爱人有更大的活动空间，李善军改装了一张破旧的轮椅，推着轮椅让妻子

在院子里活动。

一位医生朋友听说了李善军家的事，就教给他怎么正确按摩，从后背到脚底，再到手掌，李善军就照着每天重复做。慢慢地，岳淑霞本来没有知觉的右半身，可以活动了，能推着轮椅到院子外面再走回来，还和李善军拍手击掌，脸上始终挂着笑容。

李善军欣慰地说，现在妻子能和他简单地交流了，感觉日子也没那么难熬了。爱人如果能自己吃饭了，他就可以边照顾她边找点活干，日子会越来越好的，到那时就把亲戚朋友给的钱先还上。